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Ergebnisprotokoll
der öffentlichen Sitzung

des Gemeinderats vom 03.05.2022

1. Einwohnerfragestunde

Mehrere Einwohnerinnen und Einwohner fragen nach der Personalsituation in den Kitas und
der Erstattung von Betreuungsgebühren.

Der Vorsitzende Oberbürgermeister Schönberger informiert über den beschlossenen Bau
einer Interims-Kita bei der Gemeindehalle Neckargröningen, die bewusst nicht als städtische
Kita, sondern durch einen privaten Anbieter mit dessen eigenem Personal betrieben werden
soll.

Frau Weiß, Fachbereichsleitung Zentrale Steuerung, stellt ausführlich die Vielzahl an
verschiedenen Medien und Wegen dar, über die die Stadt nach pädagogischem Personal
sucht.

Erster Bürgermeister Triller unterstreicht, dass die Stadt zur zugesagten Erstattung der
Gebühren für nicht geleistete Betreuungsstunden stehe.

2. European Energy Award - Energiepolitisches Arbeitsprogramm EPAP
2022 - 2025

045/2022

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 21 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 2) einstimmig folgenden Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt das in der Anlage 1 beigefügte und im Rahmen des European
Energy Award erstellte Remsecker Energiepolitische Arbeitsprogramm EPAP 2022 – 2025.

3. Schulcampus Aldingen - Wilhelm-Keil-Schule
- Neuvergabe Planungsleistungen Heizung, Lüftung, Sanitär, Elektro
(HLSE)

055/2022

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 21 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 2) einstimmig folgenden Beschluss:

Der Gemeinderat bestätigt die Aufhebung des Ingenieurvertrags mit Burnickl Ingenieure
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GmbH, Sindelfingen und stimmt der Neuvergabe der Planungsaufträge laut HOAI zu:

HLS-Planung: gh Gräßle+Heinzelmann Planungsgesellschaft für Elektrotechnik mbH,
Winnenden

Elektroplanung: E+E Ingenieure und STIEHL Ingenieure GmbH & Co. KG, Waiblingen -
Hegnach

4. 1. Evaluation des Leitfadens Bürgerbeteiligung 062/2022

Der Vorsitzende stellt die Sitzungsvorlage vor und weist auf die aufgeführten Änderungen hin.

Beschluss:
Der Gemeinderat fasst mit 21 Ja-Stimmen (nachrichtlich: 2) einstimmig folgenden Beschluss:

Der Gemeinderat stimmt den Anpassungen im Leitfaden Bürgerbeteiligung zu.

5. Bekanntgaben

5.1. Einrichtung einer Interims-Kita

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass in der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung am
29.03.2022 der kurzfristige Bau einer Interims-Kita am Sportplatz bei der Gemeindehalle
Neckargröningen beschlossen worden sei. Diese Interims-Kita solle bewusst nicht als
städtische Kita, sondern durch einen privaten Anbieter mit dessen eigenen Personal
betrieben werden.

5.2. Querungshilfe im Gebiet Rot, Hochberg

EBM Triller berichtet aufgrund von Anfragen aus der Bürgerschaft und dem Gemeinderat
bzgl. eines Fußgängerüberweges im Gebiet Rot in Hochberg, dass dort vor einigen Jahren
eine Querungshilfe errichtet worden sei. Aufgrund der im Jahr 2021 geänderten Richtlinien
sei durch die Stadt im Oktober 2021 eine Zählung der Querungen veranlasst worden. Die
Anzahl sei überschaubar, jedoch handle es sich mitunter um schutzbedürftige Kinder. Da es
sich um eine Kreisstraße handle, seien die Polizei und der Landkreis einbezogen worden. Die
Polizei habe Stellung bezogen, dass die Querungshilfe eine hohe Sicherheit biete und dass ein
Fußgängerüberweg nicht notwendig und zweckmäßig sei. Bei einem Ortstermin im Dezember
2021 habe sich auch das Landratsamt positioniert, dass aufgrund der Sichtbeziehung
zwischen Fußgängern und Verkehr kein Fußgängerüberweg möglich sei. Die Stadt sehe daher
keine Möglichkeit einen Fußgängerüberweg, wie von ihr eigentlich gewünscht, einzurichten.
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Die Querungshilfe sei 2,20 Meter breit, was für Fahrradfahrer oder Kinderwagen ausreiche.

StRat Leutenecker fragt, ob sich durch das Baugebiet „Nördlich Brunnenstraße“ die Situation
ändere.

EBM Triller verneint dies, da das Problem nicht die Frequenz und Anzahl an querenden
Personen sei, sondern die Einsichtbarkeit an der zu überquerenden Stelle.

6. Verschiedenes

Es werden keine Punkte vorgebracht.

Remseck am Neckar, 4. Mai 2022
Für die Richtigkeit!
Der Schriftführer


